



牟平区莒格庄镇西垛芥村,果农于进芳家十余亩果园受灾严重,苹果被冰雹砸得稀巴烂。本报记者 赵金阳 摄

冰雹袭牟平,苹果遭“灭顶之灾”

一个镇就有2万亩果园受灾,残果每斤只卖2毛钱

本报烟台9月7日讯(记者 张琪 李楠楠) 5日,烟台多地遭遇强对流天气袭击,牟平区等地更是降下罕见的冰雹,半个小时内,牟平区莒格庄镇、玉林店镇等地即将上市的苹果遭受“灭顶之灾”,仅莒格庄镇就有27个村受灾,全镇苹果种植面积共2.1万亩,其中2万亩受灾。

7日,在冰雹袭击后的莒格庄镇西垛芥村的一处苹果园里,村民指着树上被冰雹砸坏的苹果给记者看。“树上一个好苹果都没有了,全被砸坏了。”村民杨克清说,“我家有10亩果园,全部绝收了,现在每斤2毛钱处理残果。”

目前,大部分的苹果还没有摘袋,随

便扒开套在苹果上的袋子,苹果上布满密密麻麻的坑眼,坑眼处已经发黑。村民说,这些苹果如果不及时从树上摘下来,很快就会烂掉。

杨克清说,“俺们村里有个87岁的老头,他说自己从来没遇到过这样的事。”

在受灾最严重的莒格庄镇崖子村,苹果树下铺满了被冰雹砸掉的苹果,果农还没来得及收拾。

记者从民政、农业部门了解到,目前受灾面积和损失正在统计。牟平区莒格庄镇政工委书记杨绍东说,全镇一共31个村有27个村受灾,全镇苹果种植面积共有2.1万亩,其中2万亩受灾。

现场探访

果农们盼着收获季节的到来,盼着红彤彤的苹果上市后能带来丰厚的回报,可是一场雹灾过后,果农的脸上写满了无奈,眼看拿到手的钱,被老天爷打掉了,果农们一声接一声地叹息。

眼看到手的钱,被老天爷打掉了

一年收成成泡影,果农心疼得睡不着觉

本报记者 张琪 李楠楠

一车苹果只能卖200元

杨世财是牟平区莒格庄镇西垛芥村的村民,今年67岁的他种了大半辈子苹果,这是头一次遭遇如此沉重的打击。今年他果园的苹果套了7万个袋,原本期盼着丰收,没想到苹果遭受雹灾。

红将军苹果已经红了,最近这几天杨世财和老伴正在地里摘苹果。说着说着,杨世财的眼圈红了,不由自主地说到了那天冰雹的情景。“我和老伴就摘了一筐红将军,下午看着下雨了,就回到家里躲雨,谁知道刚到家就开始下雹子了。老伴看到苹果被砸成那个样,天天哭啊!”

到底是多大的冰雹,能让苹果受灾如此严重?

“那个雹子下得让人睁不开眼,家里的玻璃都被砸碎了。”杨世财说,冰雹下完以后,平房台阶和墙角的一处,冰雹大概有3寸厚。

“你看看这些苹果,唉!你看看,长得多好!这样的苹果在好时候一斤至少3块多钱。”杨世财拉着记者来到拖拉机跟前,拖拉机上拉了满满一车的苹果,他拿起一个又一个给记者看。“我这一车一共拉了大概2000斤,现在两毛钱一斤处理,一车苹果才卖200块钱,连个本都收不回来啊,往年像这样的一车苹果,至少能买2000块,你说这不是到手的钱被老天爷打掉了吗?”

连套袋的钱都不够

“半个小时的冰雹,一年的收成没了。”牟平区莒格庄镇西垛芥村果农于进芳告诉记者,他们村受灾最严重,全村没有一户不受灾。“我和我两个儿子家一共有11亩果园,苹果全部被冰雹打了,红将军苹果刚摘袋,已经上色变红了,马上就要卖了,红富士苹果还没有摘袋,也被打烂了。”

于进芳说着说着,情绪有些激

动,不禁流泪,拉着记者的手往果园走去。“你看我们家的苹果长得多好,如果不遭灾,一斤能卖到3.2元,现在只能卖2毛钱,连成本都赚不回来,全家人都靠这苹果挣钱还债,供孩子上学什么的,现在什么都没有了,我和老头夜里都睡不着,只想哭。”

于进芳的小儿子杨鑫告诉记者,“今年化肥投入了近2万元,还有苹果袋钱,每个袋五分钱,雇人套袋平均每个袋7分钱,一个苹果光果袋就要1.2角钱,今年我家一共套了7万多个袋。现在受灾了,苹果也就能卖一两千元。”

于进芳说,“自己的两个儿子都是一级残疾,不能出去打工,全靠在家种苹果挣钱,这一场冰雹灾,一年的希望全没了。现在化肥钱还没有给人家,欠着人家的,孙子上学1800元的学费还没有着落,家里等着这卖苹果的钱,没想到全没了,你说我心里什么滋味,真是欲哭无泪。”

政府帮果农卖“受伤果”

5日下午,烟台市局部地区出现强对流天气,大雨夹杂着冰雹倾盆而下,个头大如鸡蛋或小而密集的冰雹将牟平区部分乡镇农作物“打趴”了,玉米被打成“光杆”,苹果被打成了“麻子脸”。

烟台市农业技术推广中心农技站负责人说:“雹打一条线”,这条线上比较严重,地里作物的受灾景象可以说触目惊心。”

当地果农说,冰雹大的,有鸡蛋大小,有的地方冰雹个头小,但是非常密集。

牟平区莒格庄镇党委、政府协同区农业部门,积极与安德利果汁有限公司协商,以村、合作社为单位,提前收购农民的残果、次果。牟平区高陵镇迅速开展全民动员,协力为果农销售“受伤果”,帮助果农减少损失;积极联系果汁龙头企业,协商“果酒”收购事宜和价格;派人与烟台大学、鲁东大学等院校联系,与校方合作助力销售轻度“受伤果”。

百年泸州老窖 窖龄酒 战略合作伙伴 世纪佳缘 jiaquan.com

自酿越团圆

百年泸州老窖股份有限公司 LUZHOU LAOJIAO CO., LTD. CHINA

百年泸州老窖窖龄酒 百年泸州老窖窖龄酒 百年泸州老窖窖龄酒

汪涵 孟非